



## ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

16. 12. 2020

№ 38/29-ЗС

Иркутск

Об обращении Законодательного Собрания Иркутской области к Министру строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Файзуллину И.Э. по вопросу перевода открытых систем теплоснабжения (горячего водоснабжения) в закрытые системы горячего водоснабжения

Рассмотрев обращение Законодательного Собрания Иркутской области к Министру строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Файзуллину И.Э. по вопросу перевода открытых систем теплоснабжения (горячего водоснабжения) в закрытые системы горячего водоснабжения, руководствуясь статьей 47 Устава Иркутской области, статьей 87 Регламента Законодательного Собрания Иркутской области Законодательное Собрание Иркутской области

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Иркутской области к Министру строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Файзуллину И.Э. по вопросу перевода открытых систем теплоснабжения (горячего водоснабжения) в закрытые системы горячего водоснабжения (прилагается).
2. Направить настоящее постановление Министру строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Файзуллину И.Э.

3. Обратиться в законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации с предложением поддержать указанное обращение.

Председатель  
Законодательного Собрания  
Иркутской области



А.В. Ведерников

Приложение  
к постановлению  
Законодательного Собрания  
Иркутской области  
от 16. 12. 2020  
№ 38/29-ЗС

## ОБРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания Иркутской области  
к Министру строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Файзуллину И.Э. по вопросу перевода открытых систем теплоснабжения (горячего водоснабжения) в закрытые системы горячего водоснабжения

В соответствии с частью 8 статьи 29 Федерального закона от 27 июля 2010 года № 190-ФЗ «О теплоснабжении» с 1 января 2013 года подключение (технологическое присоединение) объектов капитального строительства потребителей к централизованным открытым системам теплоснабжения (горячего водоснабжения) для нужд горячего водоснабжения, осуществляемого путем отбора теплоносителя на нужды горячего водоснабжения, не допускается.

В части 9 указанной статьи установлено, что с 1 января 2022 года использование централизованных открытых систем теплоснабжения (горячего водоснабжения) для нужд горячего водоснабжения, осуществляемого путем отбора теплоносителя на нужды горячего водоснабжения, не допускается.

Следует отметить, что реализация данной нормы органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области весьма затруднительна.

В настоящее время в городах и городских поселениях Иркутской области доля потребителей с закрытыми системами горячего водоснабжения составляет менее 10 % от общего количества потребителей, подключенных к централизованной системе теплоснабжения (в крупных городах за счет подключения новостроек). Из 27 муниципальных образований (с численностью населения более 10 тысяч человек) у 17 муниципальных образований в схемах водоснабжения учтены мероприятия по переводу открытых систем теплоснабжения (горячего водоснабжения) на закрытые системы горячего водоснабжения.

В связи с этим следует учитывать, что открытые системы теплоснабжения (горячего водоснабжения), в отличие от закрытых, позволяют максимально реализовать эффект комбинированной выработки электрической и тепловой энергии за счет использования низкопотенциальных источников теплоты для подогрева больших объемов подпиточной воды теплосети на ТЭЦ. Также открытые системы обеспечивают поддержание вы-

сокого качества сетевой воды во всех системах благодаря возможности высокоэффективной централизованной противонакипной и противокоррозионной обработки подпиточной воды на ТЭЦ с учетом высокого качества исходной холодной воды. В Иркутской области уровень обеспеченности населения качественной питьевой водой из централизованных систем водоснабжения составляет 89,2 %.

Кроме того, перевод одновременно всего жилого фонда муниципальных образований Иркутской области на закрытую систему горячего водоснабжения повлечет за собой проведение большого объема работ с привлечением значительных объемов финансовых ресурсов. Так, ориентировочные затраты на перевод одного многоквартирного жилого дома составят 350 – 500 тысяч рублей.

По информации, полученной из открытых источников, Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации ведется работа по подготовке проекта федерального закона о внесении изменений в Федеральный закон «О теплоснабжении» в части перевода открытых систем теплоснабжения (горячего водоснабжения) в закрытые системы горячего водоснабжения только в случае экономической и технологической эффективности.

Учитывая изложенное, Законодательное Собрание Иркутской области поддерживает разработку указанного проекта федерального закона и в целях прогнозирования объемов расходов регионального и местных бюджетов просит Вас проинформировать об ориентировочных сроках внесения указанного проекта федерального закона в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации.

Председатель  
Законодательного Собрания  
Иркутской области

А.В. Ведерников